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В статті авторами розглянуто та проаналізовано засади (свободи та принципи) становлення правового регулювання банківських 
відносин в Європейському Союзі та Україні. На підставі аналізу наукових доробків українських та зарубіжних вчених і de lege lata, авто-
ри розробили de lege ferenda для вдосконалення правового регулювання банківських відносин в Україні на шляху до інтеграції в ЄС.
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В статье авторами рассмотрены и проанализированы основы (свободы и принципы) становление правового регулирования бан-
ковских отношений в Европейском Союзе и Украине. На основании анализа научных исследований украинских и зарубежных ученых 
и de lege lata, авторы разработали de lege ferenda для совершенствования правового регулирования банковских отношений в Украине 
на пути к интеграции в ЕС.
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In the article principles (freedoms and principles) of becoming of the legal adjusting of bank relations are considered authors and analysed 
in European Union and Ukraine. On the basis of analysis of scientifi c works of the Ukrainian and foreign scientists and de lege lata, authors 
developed de lege ferenda for perfection of the legal adjusting of bank relations in Ukraine on a way to to integration in ES.
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Одна з найголовніших особливостей правової 
природи Європейського Союзу полягає в тому, що 
правова система міждержавного об’єднання, яка 
сформувалася на базі національного та міжнародно-
го права і за умов їх взаємодії, має ознаки наднаціо-
нального характеру. Суттєвими особливостями права 
ЄС є: 1) комплексний характер права, яке поєднує в 
собі міжнародні та національні риси; 2) динамічні 
зміни права, наслідком яких є зміна природи, струк-
тури, сфери і механізму дії; 3) незавершеність фор-
мування, а тому можна відзначити його дію на межі 
міжнародного та національного права.

Метою даного дослідження є порівняльний ана-
ліз засад (принципів та свобод) правового регулю-
вання банківських відносин в ЄС та Україні у сучас-
них складних економічних умовах. Автори у розрізі 
взаємозв’язку досліджуваної тематики із інтеграцій-
ними процесами України до міжнародних об’єднань, 
окреслює наступні завдання даної публікації: про-
аналізувати основи становлення правового регулю-
вання банківських відносин в Європейському Союзі 
та Україні, визначити основні відмінності в свободах 
і принципах правового регулювання в ЄС та Украї-
ні, і виробити науково-практичні рекомендації щодо 
покращення правового регулювання банківських та 
фінансових відносин в Україні в розрізі ефективного 
проведення адаптації законодавства України до норм 
ЄС. Відзначимо, що деякі аспекти даної проблема-
тики досліджували А.А. Вишневський, Л.М.Ентін, 
В.Ф. Опришко, М.Зелмер, Г.О.Тосунян та ін., а саме: 
деякі аспекти правового регулювання банківських 
відносин в ЄС тощо.

Право Європейського Союзу направлене на 
створення загального ринку та економічного союзу (у 
різних сферах економіки, в тому числі у банківській 
сфері) [1, c. 12-15; 2, с. 35-37]. Право Європейського 

Союзу, відповідно до норм Договору про заснування 
Європейського Економічного Співтовариства та До-
говору про функціонування Європейського Союзу, 
базується на чотирьох основних свободах [3, c. 301-
311; 4, с. 15]: а) свободі переміщення товарів; б) сво-
боді переміщення осіб; в) свободі надання послуг; 
г) свободі переміщення капіталів. 

Ці свободи виступають наріжними каменями 
права ЄС. До того ж для кожної конкретної галузі 
(сфери), з огляду на її специфіку, особливу значущість 
набувають не всі, а тільки деякі з вищеназваних сво-
бод. Щодо організації та здійснення правового ре-
гулювання банківських відносин в Європейському 
Союзі відзначимо те, що вони базуються на свободі 
переміщення осіб, свободі надання послуг та свободі 
переміщення капіталів. 

Свобода вільного переміщення осіб. Можна ви-
ділити такі види права осіб на вільне переміщення: 
право переміщення як робочої сили, право пересу-
вання в межах території ЄС, право на вільний вибір 
проживання, право на вільний вибір місцезнаходжен-
ня юридичних осіб, право на вільне створення від-
окремлених структурних підрозділів. Отже, мова по-
винна йти не тільки про право вільного фізичного 
перетинання кордону держави з наступним вільним 
працевлаштуванням, але і про можливості вільного 
заснування юридичної особи на території іншої дер-
жави та її діяльності на принципі вільної та добро-
совісної конкуренції, не піддаючи їх при цьому дис-
кримінації в порівнянні з юридичними особами, які 
зареєстровані у відповідній державі, чи юридичними 
особами, які засновані громадянами та юридичними 
особами країни-походження1 [5, c. 53-57]. Главою 
І та ІІ розділу ІV Договору про функціонування Єв-
1 Згідно з Директивою № 2006/48/ЄС, під поняттям «держава-
походження» розуміють державу-члена Європейського Союзу, на 
території якої кредитному інституту було видано ліцензію.
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ропейського Союзу встановлено заборону будь-яких 
обмежень свободи створення та реєстрації юридич-
них осіб і їх відособлених структурних підрозділів, а 
також економічної діяльності громадян країн-членів 
на території іншої країни-члена. У цьому контексті 
слід зазначити, що свобода створення, реєстрації та 
переміщення юридичних осіб закріплює основний 
підхід в Європейському Союзі, але його реалізація 
здійснюється згідно з нормами ЄС та національного 
законодавства держав-членів ЄС.

Свобода вільного надання послуг. Відповідно 
до глави ІІІ розділу ІV Договору про функціонуван-
ня Європейського Союзу, завдання створення єдино-
го Економічного та валютного союзу – це не тільки 
право вільного переміщення осіб (у тому числі кре-
дитних та фінансових інститутів), але і право віль-
ного надання послуг на території іншої країни-члена 
ЄС. Це і знайшло своє відображення у проголошенні 
свободи вільного надання послуг. ДФЄС заборонено 
обмежувати у межах Європейського Союзу свободу 
надання послуг фізичним та юридичним особам дер-
жав-членів, які засновані в іншій державі-члені, ніж 
та, громадянам якої призначено послуги.

Слід зауважити, що поняття «послуги» в розу-
мінні acquis communitaire охоплюють платні послу-
ги, у тому числі послуги комерційного характеру і 
послуги робочої сили.

У площині цих двох свобод у фінансовій та бан-
ківській сферах застосовується свобода переміщення 
капіталів для всіх суб’єктів економічних відносин. 
Зазначимо, що European acquis включає у розуміння 
свободи переміщення капіталів: свободу руху плате-
жів, вільного інвестування, відкриття рахунків тощо. 
Крім того, згідно з главою ІV розділу ІV ДФЄС за-
кріплюється заборона обмеження щодо руху капіта-
лу між державами-членами та між державами-члена-
ми і третіми країнами тощо. І навпаки, створюються 
умови для належного, безпроблемного та постійного 
здійснення руху капіталу, наприклад, використовую-
чи при безготівкових розрахунках платіжну систему 
Європейського Союзу – SEPA.

У контексті досліджуваної проблематики звер-
немо увагу на норми первинного права Європейсько-
го Союзу і відзначимо, що воно закріплює в контексті 
свободи надання послуг принцип лібералізації банків-
ських та страхових послуг, що пов’язані з лібералі-
зацією руху капіталу, відповідно до ст. 58 ДФЄС.

Саме ці свободи лягли в основу банківського 
законодавства ЄС. Однак справа не могла обмеж-
итися тільки простим закріпленням та впроваджен-
ням цих свобод у сферу банківських послуг на те-
риторії Європейського Союзу, оскільки ринкове 
правове регулювання вимагає не тільки визначення 
свобод чи принципів, але і закріплення у правових 
актах ЄС понять, встановлення однакового виду по-
слуг, встановлення уніфікованого переліку докумен-
тів, які слід подавати для отримання ліцензії, тощо.

З метою збереження умов відкритої ринкової 
економіки з дотриманням основ добросовісної кон-

куренції, працюючи над створенням спільного ринку 
усередині європейських співтовариств, складовим 
якого повинен був стати єдиний ринок фінансових 
і банківських послуг, держави-члени ЄЕС зробили 
перший крок у цьому напрямку. Таким кроком стало 
прийняття 28 червня 1973 року Директиви Ради ЄЕС 
«Про прийняття загальної програми щодо банків і ін-
ших кредитних організацій». За час її дії положення 
цієї Директиви поширювалися не тільки на банки, 
але і на цілий ряд інших кредитних організацій, коло 
яких було обмежено переліком, що містився в до-
датку до цього документу. 12 грудня 1977 року Рада 
ЄЕС прийняла Першу директиву «Про координацію 
законів, постанов і адміністративних положень, що 
стосуються кредитних організацій та їх діяльності» 
[6], яка стала основним і єдиним спеціалізованим 
джерелом банківського права ЄС. Прийняття Першої 
банківської директиви допомогло знайти комплек-
сний підхід до регулювання банківської діяльності в 
Європі.

Під час прийняття Другої Директиви Ради ЄС 
від 15 грудня 1989 року «Про координацію законів, 
постанов і адміністративних положень, що стосують-
ся кредитних організацій та їх діяльності, яка допо-
внює і вносить зміни у Директиву 77/780/EEC», було 
взято до уваги недоліки Директив 1973 і 1977 років. З 
прийняттям Другої Директиви було створено єдиний 
ринок банківських послуг у межах Європейського 
Союзу. Наступним важливим кроком було прийняття 
Європейським парламентом та Радою Європейсько-
го Союзу Директиви № 2000/12/ЄС щодо започатку-
вання та подальшого здійснення діяльності кредит-
них установ, яка не тільки визначала принципи та 
свободи діяльності суб’єктів банківських відносин, 
але і здійснювала правове регулювання створення, 
ліцензування, діяльності, реорганізації та ліквідації 
кредитних та фінансових інститутів [7].

Хоч на даний час вищезазначені Директиви вже 
не діють, їх відчутне значення для регулювання бан-
ківської діяльності в Європі важко переоцінити [8, 
c. 41-95]. Адже вони суттєво вплинули на розвиток 
європейської банківської системи, спричинивши на-
ступні наслідки: 1) створення єдиних правил регу-
лювання банківської діяльності, а також істотне ре-
формування правил банківського регулювання ряду 
європейських держав (Нідерланди, Люксембург, Да-
нія); 2) створення системи співробітництва органів 
банківського нагляду, яка у подальшому розширилася 
і за межі ЄС; 3) обов'язкове співробітництво органів 
банківського нагляду держав-членів Європейсько-
го Союзу під час здійснення нагляду за діяльністю 
кредитних організацій, що діють на території двох 
чи більше держав-членів ЄС; 4) створення основ од-
накового банківського нагляду в державах-членах 
ЄС, а також під час здійснення транснаціонального 
нагляду; 5) встановлення засад загальної політики в 
галузі правового регулювання банківської діяльності 
стосовно третіх країн; 6) встановлення єдиного єв-
ропейського  визначення поняття «кредитний інсти-
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тут»; 7) виникнення передумов до збільшення й уні-
версалізації кредитних інститутів на основі однако-
вого регулювання їх діяльності тощо [9, c. 260-266].

З прийняттям 14 червня 2006 р. Європейським 
парламентом та Радою Європейського Союзу Ди-
рективи № 2006/48/ЄС про створення та діяльність 
кредитних інститутів [10] втратила чинність Дирек-
тива № 2000/12/ЄС. Прийнята у 2006 році Директива 
№ 2006/48/ЄС є основним інструментом для впро-
вадження на фінансовому ринку свобод ЄС, а також 
встановлює вимоги щодо створення та діяльності 
кредитних інститутів та правила здійснення пруден-
ційного та консолідованого нагляду на ними [8, c. 
41-95]. Метою Директиви № 2006/48/ЄС була розбу-
дова та розвиток економічного та валютного союзу і 
фінансового ринку в країнах-членах Європейського 
Союзу, згідно з нормами European acquis. Завдан-
ням Директиви № 2006/458/ЄС у контексті лібера-
лізації надання фінансових послуг, відповідно до 
ст. 58 ДФЄС, стало спрощення процесу створення 
та діяльності кредитних інститутів, усунення най-
більш обструкційних відмінностей між національ-
ними законодавствами держав-членів ЄС. Директива 
№ 2006/48/ЄС закріплює засади (принципи) право-
вого регулювання банківської діяльності в Європей-
ському Союзі.

Також зазначимо, що правове регулювання ство-
рення, ліцензування, діяльності, реорганізації та лік-
відації кредитних організацій в Європейському Со-
юзі [8, c. 41-95] здійснюється нормами вторинного 
права. До найбільш важливих джерел банківського 
права ЄС слід віднести наступні директиви Ради ЄС 
та Європейського парламенту: Директива № 86/635/
ЄЕС Ради від 8 грудня 1986 р. про річну і консолідова-
ну звітність банків та інших фінансових установ [11], 
Директива № 94/19/ЄЕС Європейського Парламенту 
і Ради Європейського Союзу від 30 травня 1994 р. 
про схему гарантування депозитів [12], Директива 
№ 2000/46/ЄС Європейського Парламенту та Ради 
від 18 вересня 2000 р. про створення та здійснення 
діяльності установ-емітентів електронних грошей та 
пруденційний нагляд за цією діяльністю, Директива 
№ 2002/87/ЄС Європейського Парламенту та Ради 
від 16 грудня 2002 р. про додатковий нагляд за діяль-
ністю кредитних установ, страхових компаній та ін-
вестиційних фірм, об'єднаних у фінансовий конгло-
мерат, та інші спеціалізовані акти вторинного права 
ЄС. Так, для виконання своїх завдань Європейський 
Парламент спільно з Радою, а також Рада і Комісія 
приймають регламенти, рішення, дають рекоменда-
ції і висновки [13, c. 114-157].

Таким чином, у ЄС створено єдине правове 
поле, у межах якого діють усі європейські кредитні 
організації.

Зауважимо, що основні засади (принципи) пра-
ва Європейського Союзу у банківській сфері, які 
закріплені в його правових нормах, забезпечують 
уніфіковане регулювання банківської діяльності у 
всіх секторах та на всіх рівнях банківської системи 

[14, c. 2-6]. У принципах права ЄС синтезується весь 
світовий досвід розвитку банківської діяльності. 
Принципи відіграють роль орієнтирів у формуванні 
права [15, c. 42-47]. Нагадаємо, що еволюція норм 
йде від ідей до правових норм, а потім через реаліза-
цію норм – до суспільної практики. І тому, починаю-
чи з виникнення ідеї, вона дуже часто формується у 
вигляді правового принципу, який визначає розвиток 
права [16, c. 5-29]. Основні засади виступають «сис-
темою координат», в межах яких розвивається галузь 
права, що одночасно виступає вектором, який визна-
чає напрямок розвитку галузі (це особливо актуально 
для фінансового права) [17, c. 76]. Спрямованість на 
вивчення принципів банківського права має велике 
не тільки теоретико-пізнавальне, але і надзвичайне 
практичне значення, в тому числі і для нормотворчої 
діяльності. Як зазначає Г. Тосунян, без врахування 
загальних засад, на яких базується банківське пра-
во, неможливо правильно тлумачити і застосовувати 
його норми, що особливо актуально у зв’язку з на-
явністю в сучасному законодавстві значної кількості 
прогалин, невідповідностей та протиріч [17, c. 77].

Принципи банківського права мають норматив-
не значення і відрізняються від його норм тим, що 
мають ширший характер і торкаються загальних про-
блем відносин, що складають предмет банківського 
права (виступають ядром його системи). Правові 
норми повинні відповідати принципам права, і їх не-
відповідність буде слугувати підставою для відміни 
чи зміни відповідних норм.

Фінансове право України як елемент регулюван-
ня суспільних відносин становить собою сукупність 
ідей, які характерні для правосвідомості, моралі, зви-
чаїв, та виступає у формі системи правових та еконо-
мічних стійких юридичних принципів, які поки що 
не знайшли своє закріплення в Конституції, законах.

Зазначимо також, що банківська діяльність є 
одним із видів підприємницької діяльності в Євро-
пейському Союзі та країнах Східної Європи, а право, 
яке регулює цю діяльність, включає принципи двох 
типів: 

 1) загальні для підприємницької діяльності 
в цілому (становлять собою елементи конституцій-
ного статусу суб’єктів підприємницької діяльності). 
Наприклад: а) принцип права власності (недотор-
каності, захисту, неможливості позбавлення тощо); 
б) принцип свободи банківської діяльності;  
в) принцип захисту конкуренції та заборони моно-
полізації на ринку банківських послуг; г) принцип 
гармонізації вимог до створення, ліцензування, ді-
яльності, реорганізації та ліквідації суб’єктів тощо;

 2) спеціальні для банківської діяльності (ви-
значають порядок побудови та розвитку банківської 
системи). У свою чергу, принципи другого типу вклю-
чають принципи організації та функціонування бан-
ківської системи, здійснення діяльності суб’єктами 
верхнього та нижнього рівнів, а саме: а) принцип 
дворівневої організації банківської системи; б) прин-
цип незалежності центрального банку; в) принцип 
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зацікавленості в результатах роботи центрального 
банку; г) принцип контролю за здійсненням грошо-
во-кредитної політики у процесі виконання своїх 
функцій та завдань; д) принцип відповідальності за 
результати роботи центрального банку; е) принцип 
монопольного здійснення центральним банком емісії 
грошей; є) принцип поєднання державного управ-
ління з саморегулюванням; ж) принцип збереження 
банківської таємниці тощо [18, c. 14-75; 19, с. 2-7].

Слід зауважити, що у Директиві № 2006/48/ЄС 
закріплені наступні принципи: 

1) принцип рівності у здійсненні діяльності 
кредитних та фінансових інститутів на території Єв-
ропейського Союзу незалежно від місця реєстрації 
(створення, ліцензування тощо); 

2) принцип добросовісної конкуренції; 
3) встановлення незалежності центрального 

банку. Цей принцип полягає в тому, що всі держав-
члени ЄС закріпили незалежність діяльності націо-
нальних центральних банків від їх урядів; 

4) принцип взаємного визнання державами-чле-
нами національних ліцензій на здійснення банків-
ської діяльності. Цей принцип надає право кредит-
ному інституту, який отримав банківську ліцензію 
на території однієї держави-члена, здійснювати бан-
ківську діяльність на території будь-якої іншої дер-
жави-члена. Таким чином, банківська ліцензія, що 
видана на території однієї держави-члена, має бути 
визнана в усіх інших державах-членах ЄС відповід-
ними уповноваженими органами банківського на-
гляду [20, c. 342]. Крім того, з цим принципом тісно 
переплетений принцип уніфікованого переліку видів 
послуг, що надаються кредитними та фінансовими 
інститутами. Цей принцип надає змогу безперешкод-
но здійснювати легалізацію діяльності кредитних ін-
ститутів, оскільки назви видів діяльності уніфіковані 
у всіх державах-членах ЄС; 

5) принцип консолідованого нагляду наглядових 
органів держави-походження за діяльністю кредит-
ної організації, її філій і дочірніх банків. Зміст прин-
ципу консолідованого нагляду полягає у тому, що 
здійснення контролю та нагляду за діяльністю транс-
національних і національних кредитних організацій, 
їх філій і дочірніх банків (включно екстериторіаль-
ний нагляд за їх діяльністю за межами держави-по-
ходження) покладено на органи банківського нагляду 
держави-походження кредитного інституту (націо-
нальні центральні банки чи спеціалізовані уповно-
важені державні наглядові органи країн-членів Євро-
пейського Союзу) [21]; 

6) принцип встановлення однакових вимог пру-
денційного нагляду для всіх кредитних організацій 
Європейського Союзу [22, c. 96-97]. Цей принцип 
означає приведення основних фінансових показни-
ків та вимог до європейських кредитних організацій 
до єдиних стандартів. До основних стандартів пру-
денційного нагляду слід віднести: а) мінімальний 
розмір статутного капіталу не менше 5 млн. євро; 
б) обов'язкові вимоги до складу акціонерів кредит-

ної організації (під час надання ліцензії кредитній 
організації органам банківського нагляду повинна 
надаватися вся інформація про склад її засновників, 
їх частки у статутному капіталі і, зокрема, про ак-
ціонерів, які володіють так званою кваліфікованою 
часткою, тобто більше 10% акцій із правом голосу 
на зборах акціонерів); в) визначення однакових ви-
мог до формування мінімальних резервів кредитни-
ми інститутами; г) закріплення гармонізованих ви-
мог щодо процедури та переліку документів надання 
банківської ліцензії; д) встановлення однакових ви-
мог щодо визначення ризиків діяльності кредитних 
інститутів; е) визначення стандартів достатності ка-
піталу тощо. Щодо останніх двох принципів зазначи-
мо, що визначаються засади регулювання відносин 
між наглядовими органами держави-походження та 
держави-перебування2 під час здійснення ними своєї 
діяльності;

7) принцип гарантування вкладів, залучених 
кредитними інститутами Європейського Союзу. 
Метою цієї засади є уніфікація в ЄС: а) загальних 
підходів до гарантування вкладів; б) встановлення 
мінімального розміру вкладів, який гарантується не-
залежно від держави-члена ЄС; в) визначення кола 
вкладників, яким гарантується повернення коштів із 
депозитних рахунків (у цьому плані зазначимо, що 
в ЄС визначений розширений склад суб’єктів, яким 
гарантується повернення вкладів, зокрема юридич-
ним та фізичним особам), на підставі Директиви 
№ 94/19/ЄС «Щодо схем гарантування депозитів» 
від 30 травня 1994 р. [23].

У ст. 22 Закону України «Про Національний банк 
України» [24] закріплено один принцип щодо орга-
нізації структури НБУ, тобто структура будується за 
принципом централізації з вертикальним підпоряд-
куванням. Тому для формування теоретичної основи 
фінансового права в Україні слід закріпити європей-
ські та загальнотеоретичні принципи в українському 
фінансовому та банківському законодавствах. 

Отже, згідно з ст. 109 Маастрихтського догово-
ру3 [25], аналізуючи вищенаведене, автори пропо-
нують імплементувати європейські принципи, закрі-
плені у Директиві № 2006/48/ЄС [10], до національ-
ного законодавства України. Це надасть можливість 
не тільки ввести українські банки до кола суб’єктів 
банківської системи ЄС, але і підготувати банківську 
систему України до інтеграції в банківську сферу ЄС. 

Крім того, автори пропонують наступні систем-
ні та сегментні науково-практичні нормотворчі про-
позиції (de lege ferenda): 

1) належно, ефективно, ґрунтовно, постійно та 
послідовно здійснювати європейську інтеграцію в 
галузі банківського регулювання як на інституційно-

2  Згідно з Директивою № 2006/48/ЄС, під поняттям «держава-
перебування» розуміють державу-члена Європейського Союзу, 
на території якої кредитний інститут має філію або здійснює 
операції.
3 У ст. 109 Договору про створення Європейського Союзу 
зазначено: “...кожна держава забезпечує ... сумісність 
національного законодавства ... з цим Договором та Статутом 
ЄСЦБ та ЄЦБ.”
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му, так і на нормативному рівнях, оскільки неналеж-
ність проведення адаптації українського банківсько-
го законодавства до European acquis є наріжним ка-
менем інтеграції України в фінансовий простір ЄС; 

2) слід пам’ятати, що банківське право ЄС – це 
сукупність міжнародних, наднаціональних та наці-
ональних правових норм, які регулюють відносини 
у сфері організації й функціонування банківської 
системи Європейського Союзу та Європейської сис-
теми центральних банків, створення і діяльність Єв-
ропейського центрального банку та інших суб’єктів 
верхнього рівня, а також створення, ліцензування, 
діяльності, реорганізації та ліквідації кредитних і фі-
нансових інститутів (суб’єктів нижнього рівня бан-
ківської системи); 

3) з метою закріплення основних свобод осіб, 
для лібералізації діяльності суб’єктів банківських 
відносин в Україні (за зразком суб’єктів ЄС), у розрі-
зі адаптації національного законодавства до норм та 
стандартів ЄС, слід імплементувати в українське за-
конодавство наступні свободи ЄС: а) свободу надан-
ня послуг; б) свободу переміщення осіб; в) свободу 
переміщення капіталів; 

4) закріпити наступні європейські та загально-
теоретичні принципи банківського регулювання в 
Україні: а) взаємного визнання ліцензій на здійснен-
ня банківської діяльності; б) здійснення банківського 
контролю та нагляду за діяльністю кредитних і фі-
нансових інститутів уповноваженим органом країни 
їх походження; в) встановлення однакових вимог 
пруденційного нагляду для всіх кредитних уста-
нов; г) введення інституту консолідованого нагляду; 
д) принцип захисту конкуренції та заборони монопо-
лізації на ринку банківських послуг тощо; 

5) з метою допуску українських кредитних ін-
ститутів на фінансові ринки ЄС слід виконати на-
ступні завдання: а) імплементувати принципи та 
стандарти здійснення банківського пруденційного та 
консолідованого нагляду за діяльністю кредитних ін-
ститутів; б) укласти міждержавні договори про про-
ведення нагляду за діяльністю кредитних інститутів, 
що здійснюють транснаціональну діяльність; в) лібе-
ралізувати правове регулювання створення, ліцензу-
вання та діяльності кредитних інститутів (відокрем-
лених структурних підрозділів зарубіжних банків) в 
Україні.
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